
Ústne otázky pre hodnotenie A/B

Kombinatorické identity. Pomocou kombinatorických argumentov dokážte
nasledujúce vlastnosti kombinačných č́ısel:
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Efekt́ıvny výpočet Fibonacciho postupnosti. Zápis fn označuje postup-
nost’ prirodzených č́ısel, ktorej prvkami sú Fibonacciho č́ısla:

f0 = 0

f1 = 1

fn+2 = fn+1 + fn.

Uvažujme ternárnu funkciu g definovanú primit́ıvnou rekurziou so substitúciou
v parametroch:

g(0, a, b) = a

g(n + 1, a, b) = g(n, a + b, a).

Tvrd́ıme, že plat́ı

fn+1 = g(n, 1, 0). (1)

Dôkaz. Najprv dokážeme pomocné tvrdenie

∀k g(n, fk+1, fk) = fn+1+k. (2)

To dokážeme matematickou indukciou podl’a n.
Základný krok. Pre n = 0 tvrdenie plat́ı, pretože

g(0, fk+1, fk) = fk+1 = f0+1+k.

Indukčný krok. Predpokladajme, že tvrdenie plat́ı pre n:

∀k g(n, fk+1, fk) = fn+1+k. IP

To je indukčný predpoklad. Dokážeme, že plat́ı aj pre n + 1:

∀k g(n + 1, fk+1, fk) = fn+1+1+k.



Zvol’me si l’ubovolné č́ıslo k. Postupnými úpravami dostaneme

g(n + 1, fk+1, fk) = g(n, fk+1 + fk, fk+1) = g(n, fk+2, fk+1) =

= g(n, fk+1+1, fk+1)
IP
= fn+1+k+1 = fn+1+1+k.

Všimnime si, že sme IP použili s parametrom k + 1 a nie s k!
Teraz už môžeme dokázat’ požadované tvrdenie (1):

fn+1 = fn+1+0
(2)
= g(n, f0+1, f0) = g(n, f1, f0) = g(n, 1, 0).


